

习近平就做好安全生产工作作出重要指示 始终把人民生命安全放在首位 切实防范重特大安全生产事故的发生

国务院召开全国安全生产电视电话会议作出部署 李克强要求,扎扎实实开展好安全生产大检查,认真 整改存在的问题,健全各项制度,切实维护人民生命安全

新华社北京6月7日电 近一个时期以来,全国多个地区接连发生多起重特大安全生产事故,造成重大人员伤亡和财产损失。正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对此高度重视,6月6日就做好安全生产工作再次作出重要指示。

习近平指出,接连发生的重特大安全生产事故,造成重大人员伤亡和财产损失,必须引起高度重视。人命关天,发展决不能以牺牲人的生命为代价。这必须作为一条不可逾越的红线。

习近平要求,国务院有关部门将这些事故及发生原因的情况通报各地区各部门,使大家进一步警醒起来,吸取血的教训,痛定思痛,举一反三,开展一次彻底的安全大检查,坚决堵塞漏洞、排除隐患。

习近平强调,要始终把人民生命安全放在首位,以对党和人民高度负责的精神,完善制度、强化责任、加强管理、严格监管,把安全生产责任制落到实处,切实防范重特大安全生

产事故的发生。

按照习近平指示精神和国务院常务会议决定,国务院6月7日下午召开全国安全生产电视电话会议。中共中央政治局常委、国务院总理李克强要求会议按照国务院常务会议关于抓好安全生产工作的部署,深刻汲取近期连续发生安全生产事故的沉痛教训,扎扎实实开展好安全生产大检查,认真整改存在的问题,健全各项制度,切实维护人民生命安全。

中共中央政治局委员、国务院副总理马凯在会上传达了习近平的重要指示,并对贯彻落实习近平的重要指示和李克强的要求、切实做好安全生产工作作出部署。

马凯指出,习近平总书记的批示十分重要,催人警醒,意义深远,充分体现了中央对保障人民生命安全的高度重视,深刻阐明了安全生产工作极端重要性,再次敲响了安全生产的警钟,并为安全生产工作指明了方向,提出了明确要求,对做好当前和今后安全生产工作具有重要的指导意义。

各地区各部门一定要认真学习领会,坚决贯彻落实习近平总书记的指示精神和李克强总理的要求,按照国务院常务会议的部署,采取更加坚决、更加有力、更加有效的措施,从6月初至9月底在全国集中组织开展安全生产大检查,深入排查整治安全隐患,督促全面落实安全生产责任制,铁腕打击非法违法和违规违章行为,大力推进煤矿安全专项整治,严格监管执法和事故查处,进一步夯实安全生产基础,坚决堵塞安全生产监管漏洞,有效防范和遏制重特大安全事故发生,努力促进全国安全生产形势持续稳定好转。

国务委员、国务院安委会副主任郭声琨出席会议,国务委员、国务院安委会副主任王勇主持会议。中央有关部门及部分中央企业负责同志出席了会议,各省(区、市)及有关部门负责同志在分会场出席会议。安全监管总局、工业和信息化部、公安部、交通运输部负责同志汇报了有关情况。

厦门快速公交车起火造成42人遇难 习近平李克强作出重要批示指示

郭声琨率国务院工作组连夜赶赴厦门指导处置工作

新华社北京6月7日电 (记者邹伟) 7日18时20分许,福建省厦门市湖里区金山街道一辆BRT公交车(快速公交车)在行驶过程中突然起火。18时45分,火被扑灭。据初步勘查,大火已造成42人死亡、33人受伤。事发后,党中央、国务院高度重视,习近平

总书记、李克强总理和中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱作出重要批示指示。国务委员、公安部部长郭声琨受党中央国务院委派,连夜率国务院工作组赶赴厦门指导处置工作。

目前,起火原因正在调查中。

今天的中国西部,星光璀璨,活力无限。继上海、香港、北京之后,西部城市成都成为2013年《财富》全球论坛举办地。这一国际性企业共襄的盛会选择中国、选择西部,凸显了世界经济看中国、中国经济看西部的共识,中国西部地区不断凸显出来的开发开放潜力与机遇,让全球企业为之振奋。

中国西部地区幅员辽阔、资源丰富、历史悠久,涵盖12个省区市,面积占全国的71.5%,人口占全国的27.5%,拥有中国85%的陆地边境线,发展潜力巨大。2000年开始实施的西部大开发战略,给中国西部地区发展注入了强大动力,后发优势加速凸显,广袤的西部大地焕发出勃勃生机,已成为中国经济重要的新的增长极。据统计,“十一五”期间,西部地区生产总值年均增长13.6%,高出全国平均增速2.4个百分点。2012年西部地区经济增长12.5%,各主要经济指标增幅均高于全国整体水平,连续6年发展速度超过东部地区。今年以来,尽管国际经济形势复杂多变,我国经济面临的困难增多,西部地区仍保持了快速增长。前4月,西部地区出口增长36.7%,高于全国出口增速19.3个百分点;实际使用外资同比增长25.7%,而东部地区实际使用外资同比下降1.1%。

《财富》全球论坛的举办地成都,是西部地区经济突飞猛进的一个缩影。西部大开发战略实施以来的10多年,成都经济年均增速高居12个西部省会城市之首,已成为西部大开发的“引擎”城市。其所在的四川省作为中国西部对外开放的重要窗口,已与200多个国家和地区建立了经济贸易关系,有250余家世界500强企业落户于此。

当然,与东部地区相比,西部仍有不小差距。东部人均国内生产总值平均超过8000美元,西部最低的地方只有1000多美元。差距意味着距离,但也意味着潜力。各地发展的不平衡、资源禀赋不一、市场需求差异,意

共享西部开发开放机遇

本报评论员

意味着互补性的投资需求有更大的增长空间,意味着产品的生命周期更长,意味着我们国家内部可以实现产业的梯度转移,意味着发展空间和回旋余地更大。

今天的中国西部地区,不仅为中国的发展开辟了更为广阔的空间,也为世界各国同中国加强经贸合作提供了难得机遇,无论是大型跨国企业集团还是具备实力的中小企业,都能够在这里找到符合自身情况、富有发展潜力的合作

财富全球论坛会刊

中国经济在转型中发展 让创新的脚步再快些



听嘉宾说中国



习近平抵达加利福尼亚 将同美国总统奥巴马举行中美元首会晤



本报美国加利福尼亚州6月6日电 记者张伟 黎越报道:国家主席习近平6日抵达美国加利福尼亚州,将于7日至8日在安纳伯格庄园同奥巴马总统举行中美元首会晤。

当地时间6日下午6时15分许,习近平乘坐的专机抵达加利福尼亚州安大略国际机场。习近平和夫人彭丽媛受到加利福尼亚州州长布朗夫妇、洛杉矶市市长维拉莱戈萨夫妇的迎接。

习近平将同奥巴马就双边关系和共同关心的国际和地区问题广泛深入交换意见。这将是两国政府换届后中美元首首次会晤。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻美国大使崔天凯也到机场迎接。

习近平是在结束对墨西哥的国事访问后,从梅里达乘专机抵达加利福尼亚州的。离开梅里达时,墨西哥外长梅亚德等到机场送行。

6月6日,国家主席习近平抵达美国加利福尼亚州,将于7日至8日在安纳伯格庄园同奥巴马总统举行中美元首会晤。
新华社记者 饶爱民摄

习近平在培尼亚总统陪同下参观墨西哥奇琴伊察遗址指出 中墨文化要从交流互鉴中汲取养分



6月6日,为推进中墨两个文明古国的文化交流,国家主席习近平应培尼亚总统邀请参观奇琴伊察玛雅文明遗址。
新华社记者 饶爱民摄

本报墨西哥城6月6日电 记者谢飞 卢越报道:为推进中墨两个文明古国的文化交流,国家主席习近平6日应培尼亚总统邀请参观了奇琴伊察玛雅文明遗址。

习近平和夫人彭丽媛抵达时,培尼亚总统夫妇在入口处迎接。墨西哥儿童挥舞着中墨两国国旗,齐唱墨西哥国歌。当地人以玛雅人独特的方式欢迎中国贵宾。

习近平在培尼亚总统陪同下参观了遗址中的羽蛇神金字塔、球戏场遗址、武士神庙。习近平向培尼亚了解奇琴伊察遗址有关情况,培尼亚向习近平介绍了玛雅文明对墨西哥文化的影响以及遗址保护和修复工作。两国元首还就中墨两国历史文化进行了交流。

习近平对培尼亚表示,中国和墨西哥都是文明古国和文化大国,两国文化因特色鲜明而远播四方,因推陈

出新而永葆活力。历史上,两国文明交相辉映、互为借鉴,著名的“海上丝绸之路”在促进两国贸易的同时,推动了双方文化交流,在世界文明史上写下了光辉的一页。

习近平指出,世界是丰富多彩的,不同文明和文化只有在保持自身特色的同时,以开明开放的态度相互包容、和平相处,才能共同发展、共同繁荣。中墨两国文化要在交流互鉴中汲取养分,在时代进步中根深叶茂。双方应该增进民间交往,为中墨全面战略合作伙伴关系奠定更加坚实的基础。

培尼亚表示,奇琴伊察古迹今天见证

了中墨两国友谊。习近平主席的访问必将促进中国人民对墨西哥文化的了解,推动两国人文交流。我希望下次访华时多了解一些中国古代文明的情况。

习近平和夫人彭丽媛同培尼亚夫妇话别。习近平表示,访问这两天,墨西哥人民对中国人民的友好情谊给我们留下深刻印象。祝愿两国人民友谊与日俱增。

当地民众穿着墨西哥传统服饰,载歌载舞,热情欢送。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同参观。

奇琴伊察是玛雅语的音译,意为“在伊察的水井口”,位于尤卡坦半岛,始建于公元5世纪,曾是玛雅古国最繁华的城邦,是玛雅城市文化顶峰时期的重要遗址。

本报北京6月7日讯 记者崔文苑报道:审计署办公厅今天发布《长江三峡工程竣工财务决算草案审计结果》的公告。审计结果表明,三峡工程投资控制有效,静态投资控制在批复概算内,实际投资完成额控制在测算的动态投资范围内,工程建设和资金管理总体规范,竣工财务决算草案基本真实合规。

按照三峡集团公司等编制的竣工财务决算草案,三峡工程财务决算总金额2078.73亿元,后长江三峡工程竣工财务决算草案审计发现多计投资7.55亿元,少计成本1.58亿元,调整后为2072.76亿元。对此,三峡集团公司和国网公司相应调整了决算及交付使用资产价值。调整后决算总金额为2072.76亿元。

审计发现,三峡工程建设管理不到位,导致增加投资8.08亿元;移民资金被挤占挪用等涉及金额2.79亿元,主要用于非移民迁建项目、弥补行政管理费支出;一些中小项目的设计、施工、监理合同管理不够规范,涉及金额41.3亿元;部分移民管理机构及迁建单位移民资金决算编制和账务处理不合规,涉及金额17.21亿元;部分移民派生资金征收不到位、管理使用不规范,涉及金额8.55亿元。截至2012年11月底,审计发现的问题已全部整改。

(相关报道见六版)

显示竣工